

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Адрес: Арзамас,
Горьковской
области,

Гражданская
площадь,

Дом печати.

Телефон
редакции—74.

Войска Красной Армии, ведя бои с противником, продвигаются вперед. Немецкие оккупанты несут большие потери в живой силе и технике.

ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ДОЛЖНО БЫТЬ ВЫПОЛНЕНО

Каждый день приносит нам радостные вести о новых и новых победах героической Красной Армии над гитлеровскими ордами. Красные воины самоотверженно защищают социалистическое отечество, а им в этом помогает весь советский народ. Рабочие, колхозники, интеллигенция стахановским трудом на своих постах, досрочным выполнением обязательств перед государством крепят военную мощь страны. Советский народ окружил постоянной заботой доблестных защитников родины.

Чтобы ускорить разгром ненавистного врага—немецких оккупантов—мы должны еще сильнее помогать фронту, еще настойчивее крепить тыл.

Успешное выполнение финансового плана—большая помощь фронту, каждый рубль, своевременно внесенный государству, еще сильнее поднимает боевую мощь Красной Армии. Правильно оценили значение своевременного выполнения финансового плана исполком и финактивисты Хватовского сельсовета. Хватовцы обеспечили не только выполнение, но и перевыполнение финансового плана в истекшем году. Они проявили настойчивость в работе по мобилизации средств. Финактивисты этого сельсовета на основе проведения политико-массовой работы мобилизовали население на успешное выполнение финансовых обязательств. Хорошо также работали в истекшем году по мобилизации средств исполкомы и финансовые активисты Ленинского, Каменского, Шерстинского и других сельсоветов. Они обеспечили перевыполнение финансового плана.

Ведущее место в мобилизации средств весь год занимал городской финансовый отдел (зав. горфо Михеев). Исполком горсовета и горфо проявили большую заботу об этом и добились выполнения финансового плана на 107,3 процента. Хорошо также работает исполком горсовета и горфо по мобилизации средств и в текущем году.

Однако наряду с передовыми у нас есть сельсоветы, которые не уделили должного внимания выполнению финансового плана, не добились требуемых результатов в работе. Плохо работали в истекшем году по мобилизации средств исполкомы и финактивисты Саблуковского, Скорятин-

ского, Казаковского сельсоветов. Они тянули весь район в число отстающих. Не улучшили работу эти сельсоветы и в первом квартале текущего года. Некоторые сберегательные кассы района не уделили должного внимания работе по привлечению вкладов на сбережения.

Проходившее 21 января районное финансовое совещание обсудило итоги работы по мобилизации средств за 1941 год и задачи на 1942 год. Совещание вскрыло недостатки работы финансовых органов, исполкомов сельсоветов и наметило пути ликвидации этих недостатков и улучшения работы. Лучшие финактивисты поделились опытом своей работы по мобилизации средств. Совещание вынесло решение включиться в социалистическое соревнование с Муромским районом.

В социалистическом договоре взято обязательство досрочно выполнять квартальные и годовой финансовый планы, работать строго по графику, разъяснять населению значение своевременного и досрочного выполнения обязательств перед государством, оказывать всемерную помощь финансовым органам в мобилизации средств. Задача всех финансовых работников, всех финактивистов энергично бороться за выполнение взятых обязательств и занять первое место в этом соревновании. Надо помнить, что успешное выполнение финансового плана по всем видам платежей—большая помощь фронту, удар по врагу—немецкому фашизму.

Ознаменуем приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии выполнением финансового плана первого квартала не менее чем на 65 процентов.



Вооружение бойцам Красной Армии.

Коллектив Н-ского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу и начал выпускать разное вооружение для Красной Армии.

На снимке: бригада упаковщиц смазывает снаряды.

Фото Ф. Кислова

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 21 января)

В течение 21 января наши войска, нанося противнику удары и преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых оборонительных рубежах, продолжали успешно продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери.

* * *

За 20 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери—1 самолет.

* * *

За 20 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 325 автомашин с пехотой и грузами, около 400 повозок с боеприпасами, 7 орудий с прислугой, взорвали склад с боеприпасами, разрушили 44 железнодорожных вагона, рассеяли и частью истребили 3 батальона пехоты противника.

* * *

При взятии города Можайска наши войска, по далеко неполным предварительным данным, захватили 20 орудий, 76 автомашин, 3 склада с боеприпасами и интендантским имуществом. Остатки разгромленных 7-й немецкой пехотной дивизии, 3-й мотодивизии и 321-го пехотного полка 197-й пехотной дивизии отбрасываются нашими войсками на запад. Немцы несут большие потери, особенно в людях.

* * *

В боях за город Кондрово наши части нанесли тяжелые поражения 17-й и 260 немецким пехотным дивизиям и полностью разгромили отдельный батальон «СС». На улицах города наши бойцы захватили 5 вражеских танков, 53 автомашины, 20 станковых пулеметов и много других трофеев.

* * *

Бойцы тов. Федюнинского (Ленинградский фронт), ведя наступательные бои с противником, за два дня уничтожили

10 немецких орудий, 9 пулеметов, 2 броневика, 12 машин, 4 миномета, подбили 3 тяжелых танка, разрушили 11 дерево-земляных огневых точек, захватили много оружия и боеприпасов. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов солдат и офицеров.

* * *

Украинские партизаны под командованием тов. И. в течение нескольких дней провели ряд успешных боевых операций. В городе Н. партизаны забросали гранатами гостиницу, где жили итальянские офицеры, и убили до десятка итальянских захватчиков. В этом же городе группа партизан взорвала две автомашины с боеприпасами. В деревне С. партизаны разгромили штаб итальянской части и истребили 18 солдат и офицеров. На станции Х. бойцы отряда пустили под откос воинский поезд с немецкими солдатами, а недалеко от станции взорвали легковую машину, в которой находились три немецких офицера.

* * *

Пленный лейтенант 470-го пехотного полка 260-й немецкой дивизии Карл Эрнст рассказал: «Моему взводу было приказано занять позицию на опушке леса, километрах в пяти западнее деревни Орлово, и удерживать ее. На рассвете мы были атакованы русскими. Взвод распался на трем пулеметами. Мои люди сделали несколько выстрелов и стали отходить. Я приказывал им остаться, но они заявили, что это бессмысленно. Солдаты разбежались, а я остался один и был захвачен в плен».

* * *

В конце ноября командование 9-й немецкой армии разослало командирам соединений и частей секретное письмо за № 1440/41, в котором говорится: «По сообщению главного командования, в запасных частях полностью отсутствуют следующие специалисты и поэтому в дальнейшем бессмысленно на них подавать заявки: шоферы всех специальностей, ружейные мастера и помощники орудийных мастеров, наводчики и механики, связисты».

* * *

При отступлении из села Терентьевки Мало-арсланецкого района Московской области немецкие бандиты остановили на улице 73-летнего крестьянина Юргова, 70-летнюю Чибисову и 12-летнего Сергеева, стащили с них полшубки и валенки, а затем расстреляли.

Строят поезд-баню

Передовые железнодорожники Октябрьской железной дороги на общем собрании постановили: на собственные средства и своими силами построить поезд-баню для бойцов нашей героической Красной Армии.

Замечательный почин патриотов нашел горячий отклик на всех дорогах страны. Коллектив Арзамасского вагоноремонтного пункта также включился в строительство поезда-бани. Он оборудует два душевых вагона.

Плотничные работы по оборудованию вагонов закончены, сейчас приступлено к монтажным.

Особенно энергично на оборудовании душевых вагонов работают плотники Порошенков, Серков, Семенов, Михеев, слесари-монтажники Бугарь, Подгорнов и другие.

Оборудование душевых вагонов будет нашим подарком красным воинам, героическим защитникам родины.

М. Шапков.

Буду передовым в учебе

Открытие ремесленных училищ и школ ФЗО—это большая забота о молодежи. Юношам и девушкам предоставлена возможность получить любую квалификацию, быть специалистом.

Особенно важно сейчас—в дни великой отечественной войны—получить квалификацию и заменить у станка отцов и братьев, ушедших на фронт.

Мой отец на фронте гримит немецких фашистов, отстаивая счастливую жизнь советского народа. Меня зачислили в ремесленное училище. Я с радостью буду изучать ремесло и заменю отца на производстве.

Обязуюсь учиться только на хорошо и отлично, буду передовым в учебе. Хочется быстрее и лучше овладеть квалификацией и по-стахановски работать на производстве.

Я призываю всех юношей и девушек, принятых в ремесленные училища и школы ФЗО, заботливо относиться к учебе, лучше овладеть квалификацией, а затем по-стахановски работать у станка.

Н. Титов.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественно-животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых помещений для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро РК ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Гагуйского и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы вести решительную борьбу с попытками уменьшить выделяемые зернофуражные фонды для общественного животноводства и с бесхозяйственным расходом кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов месячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВКП(б) предложено шире распространить шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал обко и исполкомы райсоветов в январе провести 3—5-дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое

внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребями матками и за нарождающимся молодняком, запретив использовать на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях правлений с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и абортирования конематок в колхозах и привлекать виновных лиц в нерадивом отношении к общественному животноводству к суровой ответственности.

Исполкомам райсоветов, земорганам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и не членов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидацию бескоровности колхозников и организацию нагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за перевыполнение установленных заданий.

Обко и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклады заведующих райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакция «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

Забота о красных воинах

Несколько дней назад в Ямищинской сельскохозяйственной артели имени Буденного проходило колхозное собрание. На этом собрании обсуждался вопрос о событиях на фронтах великой отечественной войны. Все новые и новые победы героической Красной Армии над гитлеровскими ордами вызывают чувство большой радости у колхозников, мобилизуют их на подъем политической и производственной активности.

На собрании взял слово 65-летний колхозник Дмитрий Михайлович Алексеев, отец бойца Красной Армии. Он сказал:

— Стахановской работой мы должны помогать Красной Армии быстрее разгромить немецких фашистов. Окружим красных воинов постоянной заботой, обеспечим их всем необходимым.

По предложению тов. Алексеева решено выделить для изготовления бойцам Красной Армии теплой одежды и обуви 10 кг шерсти, 10 овчин.

Активное участие приняли в обеспечении красных воинов теплой одежды и обувью и другие колхозы Шатовского сельсовета. Члены Тамаевского колхоза имени Калинина выделили для изготовления теплых вещей 15 кг шерсти, 15 овчин, члены Панфиловского колхоза «Красный луч» — 14 килограммов шерсти, 15 овчин, члены Шатовского колхоза «Искра» — 10 килограммов шерсти, 15 овчин.

Всего по Шатовскому сельсовету в январе собрано для красных воинов 414 шапок и для изготовления теплых вещей 50 кг шерсти и 70 овчин.

Так колхозники Шатовского сельсовета заботятся о защитниках социалистического отечества.

В. Панкратов, председатель исполкома Шатовского сельсовета.

С районного финансового совещания

21 января в доме колхозника состоялось районное финансовое совещание, на котором обсуждены итоги выполнения плана мобилизации средств за 1941 год и задачи на 1942 год и итоги заготовок сельскохозяйственных продуктов за 1941 год.

По первому вопросу доклад сделал зав. райфо т. Аксенов. В прениях выступили председатель бюджетной комиссии горсовета тов. Смирнов, зав. горфо тов. Михеев, председатель колхоза «Буревестник» тов. Беспалов, председатель

Саблуковского сельсовета тов. Демина и другие товарищи.

Совещание решило включиться в социалистическое соревнование с Муромским районом и взяло ряд обязательств по выполнению финансового плана.

На совещании было затитано решение исполкома райсовета депутатов трудящихся о награждении Почетными грамотами исполкома райсовета за досрочное выполнение плана мобилизации средств председателя исполкома Хватовского сельсовета тов.

Высокий урожай — вот наш ответ

В прошлом году члены нашего колхоза стахановской работой на полях обеспечили получение высокого урожая. С каждого гектара мы сняли по 17 центнеров ржи, 22 центнера озимой пшеницы, 19 центнеров яровой пшеницы, 15 центнеров овса. А средний урожай зерновых получен 17,3 центнера — на 2,7 центнера больше, чем предусмотрено заданием. Особенно хороший урожай получили постоянные звенья. Звенья депутата райсовета Татьяны Яковлевны Пичугиной и Марии Андреевны Буровой перевыполнили задание по урожайности трех культур — яровой пшеницы, огурцов и кормовой свеклы.

За высокий урожай, завоеванный в прошлом году, за поднятие продуктивности общественного животноводства наш колхоз удостоен большой чести. По

постановлению бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполкома областного совета депутатов трудящихся он занесен на областную Доску почета. Эта честь воодушевила колхозников работать еще лучше, добиваться новых успехов. Высокий урожай — вот наш ответ на постановление о занесении колхоза на областную Доску почета.

Чтобы обеспечить высокий урожай в этом году, мы сейчас развернули подготовку к севу — производим ремонт инвентаря и машин, подготовку семян, постоянные звенья собирают местные удобрения — птичий помет, золу. Лучшие другие готовятся к севу звено депутата райсовета тов. Пичугиной.

Г. Муравин, председатель колхоза имени XVIII партсъезда Булдаково.

Во всеоружии встретим весенний сев

Товарищ Сталин в своем историческом докладе от 6 ноября 1941 года поставил перед нами, колхозниками, задачу — работать не покладая рук, давать фронт и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Чтобы выполнить это указание вождя, мы должны с утроенной энергией бороться за повышение урожайности колхозных полей, за поднятие продуктивности общественного животноводства.

Чтобы обеспечить в этом году получение высокого урожая, мы сейчас развернули деятельную подготовку к полевым работам, во всеоружии встретим весенний сев и проведем его в лучшие агротехнические сроки.

Что мы сейчас делаем по подготовке к севу? Ремонтируем инвентарь, машины, сбруем, сортируем и трируем семена, вывозим в по-

ле удобрения, проводим снегозадержание. Под лук и картофель вывезено 400 возов навоза. На 50 гектарах озимых сделано снегозадержание. Намечаем провести снегозадержание на всем озимом клину, а также задержим снег и на площади, которая пойдет под лук. Энергично готовятся к весне постоянные звенья. Участки по всем культурам закреплены за звеньями, каждый участок обозначен гранями. В се звенья укомплектованы, знают свои участки. Члены постоянных звеньев производят сбор местных удоб-

Сейчас идет составление агротехнических планов для звеньев. Этим делом занимается агроном Соколов.

В. Зинин, председатель колхоза имени Жданова. Мерлино.

Плохо готовятся к севу

Плохо готовятся к севу колхозы Слизневского сельсовета. Правда, ремонт инвентаря здесь производится, половина плугов отремонтирована, хомуты гото-

вы. Но очень плохо дело обстоит с подготовкой семян. Трирование их не организовано.

Сельский совет предложил председателю Малаховского колхоза тов. Полуниной взять в Слизневском колхозе триер и приступить к подготовке семян. Но тов. Полунина, ссылаясь на холода, не организовала трирование семян. В результате беспечности руководителей колхозов простаивает ценнейшая зерноочистительная машина — триер.

Не производится сейчас в колхозах Слизневского сельсовета вывозка на поля навоза и сбор местных удобрений. Составлением агропланов для звеньев здесь также не занимаются.

Н. Круглов.

Отв. редактор **Е. А. ЕРЫКАЛИНА.**

№ 1214. Заказ № 106. Тираж 8020.

Типография «Арзамасской правды».